

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**  
**Упоровского района Тюменской области**

Издаётся с 1 августа 1931 года



Среда  
**11 сентября**  
**2013 года**  
№73  
(9722)

## Новости АПК России

**По данным Минсельхоза России, на территории РФ продолжается уборка урожая зерновых и зернобобовых культур.**

В отдельных регионах Центрального федерального округа и Поволжского федерального округа уборочные работы подходят к завершению. Так, по оперативным данным Минсельхозпрода Татарстана, по состоянию на 5 сентября 2013 года уборка зерновых и зернобобовых культур в республике завершена на 99 процентах площадей. Намолочено 2 795,8 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность – 17,6 центнера с гектара.

По оперативным данным органов управления АПК субъектов РФ, по состоянию на 5 сентября 2013 года зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 27,1 миллиона гектаров или 58,9 процента к посевной площади (в 2012 году было 30,2 миллиона гектаров). Валовой сбор составил 63,9 миллиона тонн зерна (в 2012 г. – 56,4 миллиона тонн). Урожайность составляет 23,6 центнера с гектара (в 2012 г. – 18,7; в 2011 г. – 25,8 центнера с гектара).

Как сообщает Минсельхоз России, пшеница обмолочена с площади 15 миллионов гектаров или 59,6 процента к посевной площади (в 2012 г. – 17,4 миллиона гектаров). Валовой сбор составил 40,8 миллиона тонн зерна (в 2012 г. – 33,6 миллиона тонн). Урожайность составляет 27,3 центнера с гектара (в 2012 г. – 19,3 центнера, в 2011 г. – 28,3).

Картофель во всех категориях хозяйств выкопан с площади 136 тысяч гектаров (6,4 процента к посев-

ной площади), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 45,2 тысячи гектаров (23,5 процента к посевной площади). При урожайности 135,1 центнера с гектара накопано 1,8 миллиона тонн, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях при урожайности 182,3 центнера с гектара накопано 823,7 тысячи тонн.

Овощей во всех категориях хозяйств убрано с площади 93,1 тысячи гектаров (14 процентов к посевной площади), в том числе в сельскохозяйственных предприятиях 38,1 (46,9 процента к посевной площади). При урожайности 136,9 центнеров с гектара собрано 1,3 миллиона тонн овощей, в том числе в сельскохозяйственных предприятиях при урожайности 151,1 центнера с гектара собрано 576,3 тысячи тонн.

Минсельхоз РФ объявил о планах закупить в 2013/14 году 4,5 миллиона тонн зерна на 29 миллиардов рублей по цене шесть тысяч рублей за тонну (180 долларов США) «с целью обновления государственного резерва и поддержки сельхозпроизводителей». «В 2013 году планируется проведение государственных закупочных интервенций в отношении зерна урожая 2013 года в объеме до двух миллионов тонн зерна, в том числе до полутора миллионов тонн по цене шесть тысяч рублей за тонну и 0,5 миллиона тонн по цене четыре тысячи рублей за тонну, а также в 2014 году до трех миллионов тонн по средней

цене шесть тысяч рублей за тонну», – сообщает пресс-служба Минсельхоза РФ. Стоимость закупленного зерна в 2013 году может составить до одиннадцати миллиардов рублей и в 2014 году – до восемнадцати миллиардов рублей.

Объем закупочных интервенций на рынке зерна РФ в 2013–2014 годах в отношении зерна урожая этого года может составить до пяти миллионов тонн. При этом в 2014 году планируется реализация до 500 тысяч тонн зерна из госфонда, – следует из конкурсной документации по отбору госагента для проведения интервенций, размещенной Минсельхозом на сайте госзакупок. «Ранее Минсельхоз говорил о возможности закупить в интервенционный фонд в этом сезоне до шести миллионов тонн зерна», – пишут «Крестьянские ведомости».

Индекс продовольственных цен ФАО снижается четвертый месяц подряд. «В августе он достиг самого низкого уровня с июня 2012 года», – говорится в сообщении Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), передает «Финмаркет».

Индекс, отражающий ежемесячные изменения мировых цен на корзину основных продовольственных товаров, составил 201,8 пункта в августе 2013 года, то есть снизился на четыре пункта, или на 1,9 процента по сравнению с показателем в июле и на одиннадцать пунктов, или на 5,1 процента, по сравнению с показателем в августе 2012 года.

Спад в прошлом месяце произошёл, главным образом, в результате постоянного снижения международных цен на зерно и растительные масла и жиры. Цены на молочные и мясные продукты и сахар поднялись незначительно. Индекс цен ФАО на зерно составил 210,9 пунктов в августе, что на 16,4 пункта (или на 7,2 процента) ниже июльского показателя и на 49,4 пункта, или на 19 процентов ниже по сравнению с показателем в августе 2012 года. Резкое снижение цен связано с прогнозами мощного роста производства зерновых в мире в этом году, и особенно значительного восстановления запасов зерна.

\*\*\*

По состоянию на 15 августа объем экспорта зерна из России с начала 2013/14 составил 3,983 миллиона тонн. Об этом 19 августа сообщил Минсельхоз РФ со ссылкой на данные Федеральной таможенной службы России. «Темпы экспорта зерна выше прошлогодних, когда за аналогичный период было экспортировано 3,03 миллиона тонн», – отмечается в сообщении. Также министерство уточнило, что на отчетную дату (с начала текущего месяца) внешние поставки российского зерна составили 1,447 миллиона тонн, в том числе пшеницы – 1,213 миллиона тонн, ячменя – 223 тысячи тонн, кукурузы – шесть тысяч тонн, прочих культур – пять тысяч тонн.

**По материалам интернет-изданий подготвила Светлана КУЗЕМБАЕВА.**

Актуально

## О детской диспансеризации

Как сохранить здоровье ребёнка? Такой вопрос часто задают себе родители. Каждой маме известны главные принципы, которые нужно соблюдать, чтобы малыш рос здоровым: хорошее питание, возможность много двигаться, обеспечение мер предосторожности как дома, так и на улице, регулярные медицинские осмотры. И если до года медицинские осмотры проводятся ежемесячно, то потом зачастую о необходимости проверить состояние ребёнка родители вспоминают перед оформлением малыша в детский сад или школу, и спешат в поликлинику за справкой.



С апреля текущего года в Российской Федерации началась всеобщая диспансеризация населения. Для взрослых диспансеризация будет проводиться по определенному регламенту, в зависимости от возрастной группы и группы здоровья, а для детей диспансеризация станет ежегодной.

По словам директора ТФОМС Тюменской области Татьяны Викторовны Чирятьевой, на территории Тюменской области дополнительная диспансеризация детей 14–17 лет проводилась в 2007–2008 годах в рамках регионального сегмента приоритетного национального проекта «Здоровье». В 2011–2012 годах была также проведена дополнительная диспансеризация четырнадцатилетних подростков. В рамках обследования подросткам необходимо было сдать ряд клинических анализов, электрокардиографию, УЗИ органов брюшной полости, малого таза (девочки), щитовидной железы. Детей осматривали специалисты: педиатр, невролог, офтальмолог, отоларинголог, эндокринолог, уролог-андролог, акушер-гинеколог и стоматолог. Кроме того, по показаниям проводилось углубленное исследование в условиях детской поликлиники или стационара. На первом месте – заболевания костно-мышечной системы и желудочно-кишечного тракта.

Чтобы вовремя диагностировать и вылечить заболевание, с 2013 года начата диспансеризация всего детского населения от 0 до 18 лет. В критические периоды детства – в первый год жизни и третий год жизни, затем перед школой, в подростковый период – детей смотрит большее число врачей. Это те критические возрастные периоды, когда дети наиболее подвержены заболеваниям. В проведении расширенной диспансеризации наряду с другими врачами специалистами участвуют детский гинеколог и уролог-андролог. Чтобы вовремя выявить нарушения психической сферы и предупредить отклонения наряду с другими врачами участвует врач-психиатр.

Важным предваряющим диспансеризацию шагом стала реализация программ модернизации здравоохранения. Удалось отремонтировать и серьезно дополнить имеющееся в больницах оборудование новой и современной медицинской техникой. Таким образом, диспансеризация будет проведена с использованием современного оборудования, позволяющего обнаружить заболевания на ранней стадии, а также выявить факторы риска их развития. Напомним, что диспансеризация проходит бесплатно за счет средств обязательного медицинского страхования.

Пройти диспансеризацию дети смогут в поликлиниках по месту жительства. Ответить ребёнка на медицинский осмотр должны родители. С первого сентября диспансеризация детей будет проводиться по месту учебы.

Дети в обязательном порядке пройдут осмотр у педиатра, невролога, офтальмолога, детского хирурга, оториноларинголога, акушера-гинеколога, травматолога-ортопеда, детского или подросткового психиатра, детского уролога-андролога, с трёх лет – детского стоматолога, с пяти лет – детского эндокринолога.

Также проводятся лабораторные и функциональные методы исследования: клинический анализ крови и мочи, исследование уровня глюкозы в крови, электрокардиография, с 15 лет – флюорография, УЗИ органов брюшной полости, сердца, щитовидной железы, органов репродуктивной сферы и тазобедренных суставов.

На все вопросы граждан о проведении диспансеризации детей можно узнать у педиатра в территориальной поликлинике либо по телефону отдела организации медицинской помощи г. Тюмени: (3452) 45-21-47.

**Ирина КОРОЛЁВА, заместитель директора Ялutorовского филиала ТФОМС по Тюменской области.**

## Фотоинформация

Сергей Катаев – один из лидеров жатвы в ЗАО «Нива-Агро». Эта страда для него – двадцать девятая. Он – постоянно в числе передовиков при подведении итогов трудового соперничества среди хлеборобов хозяйства.

По данным комитета по развитию АПК, на 10 сентября в хозяйствах района обмолочено 42 257 гектаров зерновых и зернобобовых культур или 73 процента от плана. Средняя урожайность хлебов составляет 19,2 центнера с гектара. Валовой сбор зерна – 81 083 тонн. Убрано 25 процентов овощей и 44 процента картофеля.

Фото Светланы ЖАМАТОВОЙ.



Из почты редакции

## Всё опять повторится сначала

Хочется поздравить всех детей, их родителей и, конечно же, педагогов с недавно прошедшим Днём знаний. И от всей души поблагодарить учителей, которые помогали нам делать наши маленькие открытия. Они открывали нам Мир во всей его красоте, мощи и силе.

... Вот уже куплены тетрадки, прочитаны летние книжки. Мой ребёнок идёт в первый класс.

А я вспоминаю холодные ночи августа. Звёзды. Какое яркое звёздное небо! Такого неба я, пожалуй, не видела с тех пор никогда. Может быть, потому, что уже не гуляю по ночам, или не смотрю на небо, а скорее всего, потому, что из-за городских высоток и смога я его просто не замечаю. Август... Чувствую на языке вкус спелых яблок и мёда. Аромат их дурманит и кружит голову. А закат такой же спелый и румяный, как августовские яблоки. Гроздь рябины висят красными бусинами на фоне пылающего неба. Солнышко удаляется почивать. А небо становится всё темнее

и темнее. Опускается на землю густой молочной пеленой туман. И ты кричишь, как заблудившийся ёжик: «Лошадь!» И ловишь ртом воздух. Трава мокрая от росы. Становится прохладно. Ты греешься у костра, сучья весело трещат, щебечут о чём-то своём. Тепло и хорошо, и совсем не хочется уходить. Где-то совсем рядом, за туманом, река. Вдали лают собаки, и есть ощущение, что если не этот лай, то ты уже и не найдёшь дорогу домой в этой туманной пелене. Но вот уже и костёр угасает, пора уходить. А ты всё сидишь и смотришь на красные переливающиеся угли, держа в руках бутылку с водой, всё не решаешься их залить.

31 августа. И завтра уже 1 сентября. День знаний.



«Незнаек» нам не надо.

Вот уже и твой ребёнок пойдёт в школу. А ты вспоминаешь, как наслаждался этим последним днём лета, хотел его впитать в себя, раствориться в нём, ощутить себя свободным от всего и взлететь над миром, и прочувствовать всю красоту его.

Завтра в школу... Приятная суета, цветы,

встречи с друзьями и учителями, которых ты не видел всё, ещё такое долгое, радостное лето.

Спасибо вам, мои дорогие, что всё возвращается на круги своя.

Светлана  
МУХАМЕТОВА.  
Фото  
Ирины  
КУРГУЗОВОЙ.

Мы и закон

## Кто поможет исполнить решение суда?

Вот, наконец-то, после долгих разбирательств, у вас на руках долгожданное судебное решение. Казалось бы, что все мытарства закончены, ведь каждый знает, что вступивший в законную силу судебный акт является обязательным для всех граждан и органов власти и подлежит неукоснительному исполнению. К сожалению, иногда претворение в жизнь ваших законных требований может затянуться. Что можно сделать в данной ситуации, кто поможет её разрешить — тема нашего сегодняшнего разговора.

Убеждение в том, что наличие судебного решения дает возможность бывшему истцу ничего более не предпринимать, а лишь ожидать торжества закона и справедливости, не всегда соответствует действительности. В силу многих объективных обстоятельств, особенно когда взыскание касается физических лиц или частных организаций, исполнение решения суда становится делом нелёгким.

Российским законодательством закреплён определённый порядок исполнения судебных актов, который является принудительным либо добровольным. И хорошо, когда должник идёт навстречу, гораздо сложнее добиться от него принудительного исполнения. В случаях, когда должник скрывается, утаивает доходы или иным образом препятствует восстановлению ваших прав, только плодотворное сотрудничество с ответственными службами поможет вам добиться исполнения судебного решения. Согласно Федеральному закону «Об исполнительном производстве», принудительное исполнение решения суда возложено на Федеральную службу судебных приставов (ФССП) и все территориальные органы.

Если вы после вынесения решения суда не пришли к согласию с должником, главными помощниками во взыскании станут судебные приставы. Хотя первый шаг по-прежнему за вами, тщательно проверьте полученные в суде документы, чтобы ваши будущие помощники, в соответствии

со статьёй 13 Закона, не были вынуждены отказать в возбуждении исполнительного производства по формальным основаниям, — отсутствию гербовой печати или адреса суда и тому подобное.

По общему правилу, исполнительный документ направляется судом или подаётся вами самостоятельно вместе с заявлением, лично или по почте заказным письмом, в территориальные органы ФССП по месту совершения исполнительных действий в отношении должника. Это может быть место жительства, пребывания физического лица, либо, для организаций, — место нахождения имущества, юридический адрес главного офиса или филиала и другое.

Рекомендую вам всегда быть в курсе работы, которую ведут судебные приставы по вашему делу, помогать и содействовать им. Помните, вы с ними в одной лодке, поэтому, если у вас есть данные о наличии у должника имущества, или вы владеете иной информацией, полезной для дела, обращайтесь к приставу с письменным ходатайством о проверке данного факта.

Зачастую предоставление приставам всей имеющейся у вас информации, активное взаимодействие с данной службой обеспечивает оперативное принятие всех необходимых мер и скорейшее исполнение судебного решения.

Если же процесс затягивается, и вы начинаете сомневаться, не пускайте дело на самотёк, пишите заявления об ознакомлении с материалами исполнительного производства и проверяйте предъявляемые документы, с учётом ваших обстоятельств дела. К примеру, посмотрите, есть ли запросы в регистрирующие органы о наличии имущества у должника, получены ли на них ответы, какие действия предприняты приставом в связи с этими данными.

Бывает и так, что приставом никаких действий, кроме возбуждения исполнительного производства, не предпринято, тогда вы можете обжаловать его действия в установленном порядке.

Помните, вы как взыскатель

наделены определенными правами, в том числе — знакомиться с материалами исполнительного производства, делать выписки и копии, предоставлять любые дополнительные материалы, заявлять ходатайства и другое. Подробнее вы можете ознакомиться с ними в статье 50 Закона.

Но что делать, если пристав предпринял, все возможные меры к розыску должника, а они оказались неэффективны? С целью обеспечения дополнительных гарантиями, законодатель предусмотрел ваше право нанимать для розыска должника частного детектива, чья информация принимается судебным приставом-исполнителем.

К сожалению, иногда пристав по различным объективным причинам и обстоятельствам (сокрытие должником доходов, частые перемены места пребывания, отсутствие у должника имущества и постоянной работы и так далее) не в состоянии применить весь комплекс мер принудительного воздействия. И вы получаете документ с формулировкой «в связи с невозможностью взыскания».

Никогда не опускайте руки, помните, вы вправе предъявлять исполнительный лист в службу судебных приставов неограниченное число раз. После безрезультатного окончания производства необходимо повторно предъявить исполнительный лист приставам не позднее его срока действия, а в случае «невозможности взыскания» такой срок начинается с каждого раз заново. Помните, регулярная совместная работа с ответственными службами, ваше заинтересованное участие в ней, а также законодательно закреплённые полномочия ваших помощников из службы судебных приставов, обязательно приведут к положительному результату.

Кроме того, не следует забывать о возможности обратиться в юридическую консультацию за квалифицированной правовой помощью и представлением интересов в исполнительном производстве.

Владимир ЛУКИН,  
уполномоченный  
по правам человека РФ.

## В администрации района

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

9 сентября 2013 г. № 1189 с. Упорово

В соответствии Закона РФ от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановления Правительства РФ от 02.11.2000 № 841 «Об утверждении Положения об организации обучения населения в области гражданской обороны», Распоряжением правительства Тюменской области от 05.10.2009 № 1447-рп «О проведении месячника гражданской защиты», в целях дальнейшего развития и совершенствования форм организаторской работы, обучения населения действиям в условиях чрезвычайных ситуаций, налаживания чёткого взаимодействия сил гражданской обороны, чрезвычайных ситуаций и ликвидации последствий стихийных бедствий, пропаганды знаний в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций и привлечения к этой работе органов местного самоуправления и средств массовой информации:

1. Провести на территории Упоровского муниципального района с 4.09.2013 по 4.10.2013 «Месячник гражданской защиты».

2. Утвердить План мероприятий по проведению «Месячника гражданской защиты» в Упоровском муниципальном районе согласно приложению № 1.

3. Представить до 8.10.2013 в управление по гражданской защите (отдел формирования культуры безопасности жизнедеятельности населения, подготовки руководящего состава и страхового фонда документации) отчёт о проведении «Месячника гражданской защиты» с приложением фото-, видео- и печатных материалов.

4. Организацию исполнения настоящего Постановления поручить заведующему сектором по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Упоровского муниципального района Воронникову Н.М.

5. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Завьялова А.С., первого заместителя главы администрации.

Глава района Л.Н. Сауков.

Приложение № 1  
к Постановлению главы администрации  
Упоровского муниципального района  
от 9 сентября 2013 года № 1189

### ПЛАН мероприятий по проведению «Месячника гражданской защиты» в Упоровском муниципальном районе

№ п/п	Наименование мероприятий	Дата и место проведения	Ответственные за организацию исполнения
1	Рассмотрение на заседании КЧС и ОПБ вопросов обеспечения защиты граждан от чрезвычайных ситуаций	в период месячника	Председатель КЧС и ОПБ района
2	Проведение практических тренировок по эвакуации при пожаре и террористических актах учащихся и сотрудников общеобразовательных и дошкольных учреждений района	в течение сентября	Комитет образования, руководители учебных заведений района, ОНД по Упоровскому району
3	Проведение «Уроков безопасности» в учебных учреждениях Упоровского муниципального района	в течение сентября	Комитет образования, руководители учебных заведений района, ОНД по Упоровскому району
4	Организовать проведение в учебных заведениях района занятий, конкурсов, викторин по действиям по сигналам гражданской обороны, оказанию первой медицинской помощи и закреплению у детей навыков безопасности жизнедеятельности	01-30.09.2013 (по плану учебных заведений)	Комитет образования, руководители учебных заведений района, ОНД по Упоровскому району
5	Провести заседания КЧС и ОПБ района с повесткой дня: «Об итогах подготовки объектов ЖКХ к отопительному сезону 2013-2014 гг.»	до 10.10.2013	Председатель КЧС и ОПБ района
6	Принять участие в ежемесячных тренингах подразделения «Единая дежурно-диспетчерская служба Упоровского МР»	(по плану области)	Заведующий сектором по ГО и ЧС
7	Операция безопасности на дорогах области «Внимание — дети»	04.09. — 04.10.2013	Начальник отдела государственной инспекции безопасности дорожного движения МО МВД РФ «Заводоуковский» (по согласованию)
8	Провести работу по обновлению наглядной агитации по ГО и ЧС в уголках ГО на объектах экономики и учебно-консультационных пунктах администраций сельских поселений	01-31.10.2013	Главы сельских поселений, руководители социально-значимых объектов
9	Организовать проведение занятий с населением сельских поселений по действиям сигналам оповещения гражданской обороны, правилам противопожарной безопасности и безопасности на водных объектах в осенне-зимний период	01-31.10.2013 (по плану с/пос.)	Главы с/поселений, руководители групп занятий, заведующий сектором по ГО и ЧС района
10	Провести практическую тренировку на одном из объектов жизнеобеспечения с целью отработки взаимодействия заинтересованных служб	до 10.09.2013г.	Заведующий сектором по ГО и ЧС района, руководители объектов
11	Освещение мероприятий месячника в средствах массовой информации, на сайте администрации района	04.09. - 04.10.2013	Заведующий сектором по ГО и ЧС Упоровского муниципального района, пресс-секретарь администрации района
12	Подведение итогов проведения Месячника гражданской защиты	к 08.10.2013	Заведующий сектором по ГО и ЧС Упоровского муниципального района

Спорт

## Первый кубок упоровцев

Седьмого сентября в Исетске прошёл очередной этап Кубка федерации по городошному спорту. В соревнованиях приняли участие пять команд юга Тюменской области: Гольшманово, Исетск, Юрга, Аромашево и Упорово. Наша мужская команда со своей задачей успешно справилась и досрочно завоевала победу, на пути к которой пять этапов. В четырёх мы были первыми, а последний этап, который пройдёт в Аромашево, на первое место уже никак не повлияет. Это первый кубок упоровцев. За команду выступили А. Шаламов, Д. Гольцман, А. Михайлов, И. Полковников, С. Сидоренко. Как всегда отличился А. Шаламов — наш ветеран. Хорошую, уверенную игру показал также Алексей Михайлов — молодой спортсмен из Маная.

Для подготовки к спартакиаде школьников, которая пройдёт в Заводоуковске с 10 по 14 сентября, встречались сборные Упорово и Исетска (возраст — до 15 лет). Сыграли пять партий.

Наши ребята все партии выиграли всухую, и, думаю, на спартакиаде они снова подтвердят свой чемпионский титул. Их тренирует Юрий Михайлов из Маная. Пожелаем им успехов.

Валентин ДУБРОВИН, тренер мужской команды.

## Малый бизнес

## В порядке отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления субсидии

Департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области (далее – Департамент) в соответствии с порядком отбора субъектов малого и среднего предпринимательства для предоставления государственной поддержки в форме субсидии, утвержденным Постановлением правительства Тюменской области от 01.04.2008 №99-п (далее – Порядок отбора), предоставляет государственную поддержку субъектам предпринимательства в форме субсидии, в частности, по договорам лизинга.

31 июля 2013 года в Порядок отбора были внесены следующие изменения:

Согласно п. 3.1. Порядка отбора, возмещение затрат субъектам предпринимательства по уплате первого взноса при заключении договора лизинга оборудования осуществляется в размере до 3 млн. рублей по каждому договору лизинга. Размер субсидии по возмещению затрат на оплату первого взноса не может превышать 50 процентов первоначальной стоимости предмета лизинга по договору. Стоимость предмета лизинга и сумма первого взноса принимается к возмещению без НДС.

Согласно п. 3.2. Порядка отбора, государственная поддержка оказывается по договорам лизинга, со дня заключения которых до 1 января текущего финансового года прошло не более трёх лет, согласно которым предметом лизинга является:

- оборудование, устройства, механизмы, тракторы, самоходные машины, воздушные суда, приборы, аппараты, агрегаты, устройства, установки, машины, средства и технологии (далее – оборудование), относящиеся ко второй и выше амортизационным группам Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 №1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы»;
- нестационарные объекты для ведения производственной, гостиничной или медицинской предпринимательской деятельности субъектами предпринимательства (временные сооружения или временные конструкции, не связанные прочно с земельным участком вне зависимости от присоединения к сетям инженерно-технического обеспечения);
- модульные объекты для ведения производственной, гостиничной или медицинской предпринимательской деятельности субъектами предпринимательства. Модульные объекты представляют собой быстровозводимые здания, собранные из отдельных модулей (блок-контейнеров) с готовой внутренней и внешней отделкой и имеющие все условия для административно-хозяйственной деятельности.

Согласно п. 3.5. Порядка отбора, годовой размер субсидии в виде возмещения затрат по договорам лизинга одному субъекту предпринимательства со среднесписочной численностью работников за год, предшествующий текущему финансовому году, менее 30 человек, не может превышать 3 млн. рублей, субъекту предпринимательства со среднесписочной численностью работников за год, предшествующий текущему финансовому году, равной 30 и более человек, не может превышать 10 млн. рублей.

Государственная поддержка не оказывается по договорам лизинга, согласно которым предметом лизинга являются транспортные средства, за исключением тракторов, самоходных машин и воздушных судов, физически изношенное оборудование, морально устаревшее оборудование, а также оборудование, предназначенное для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности. Под физически изношенным оборудованием понимается оборудование, утратившее работоспособность из-за изменения его технического состояния в процессе эксплуатации. Под морально устаревшим оборудованием понимается оборудование, которое по своим технико-технологическим показателям не соответствует современным требованиям и из-за этого требует замены, обновления.

Для получения государственной поддержки по договору лизинга, субъекту предпринимательства необходимо предоставить письмо лизинговой компании, содержащее информацию об амортизационной группе, к которой относится предмет лизинга, согласно классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 01.01.2002 №1 «О Классификации основных средств, включаемых в амортизационные группы», а также подтверждающее, что предмет лизинга не является физически изношенным оборудованием, морально устаревшим оборудованием и не предназначен для осуществления оптовой и розничной торговой деятельности.

Более подробная информация представлена в порядке отбора субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденном Постановлением правительства Тюменской области от 01.04.2008 №99-п, и на сайте департамента: www.tyumen-region.ru. Документы предоставляются в департамент по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 24, каб. 518а, телефоны: (3452) 29-64-92, 29-65-02, e-mail: IvchenkoSG@72to.ru; ChaplyginAV@72to.ru.

Очередное заседание комиссии по отбору субъектов малого (среднего) предпринимательства для получения государственной поддержки состоится до 10 декабря 2013 года, документы принимаются до 15 ноября 2013 года.

## Из почты редакции

## Тридцать лет работы в школе

Не зря говорят: «Где родился, там и пригодился». Наталья Павловна Белендер родилась и выросла в селе Бызово. Окончила здесь восемь классов и поступила в Голышмановское педучилище, где получила профессию учителя начальных классов. Позже по её стопам пошли две младшие сестры, – Ирина и Ольга – которые тоже стали учителями.

После учёбы в 1983 году приехала молодым специалистом в Крашенининскую школу. Здесь учила начальные классы, но кроме этого, пришлось преподавать у старшеклассников химию, биологию и географию. Наталья Павловна справилась со всеми трудностями. Первый опыт работы, первые успехи, радости – всё было в Крашенининской школе. Но ей всегда хотелось вернуться домой. И в 1987 году Наталья Павловна вместе с мужем устраивается на работу в Бызовскую школу, в которой когда-то училась сама.

Здесь она стала преподавать в начальных классах. В 1991 году заочно окончила

Ишимский педагогический институт. Долгое время была заместителем директора по учебно-воспитательной работе, затем директором школы. И к каждой своей должности подходила творчески, с оптимизмом.

Наталью Павловну любят и уважают коллеги, односельчане. Она всегда приветливая, улыбка, найдёт нужные слова и для ребёнка, и для взрослого. За время работы в Бызовской школе научила читать и писать около сотни детей, которые всегда вспоминают своего первого учителя с благодарностью. За свой труд Наталья Павловна награждена грамотами ко-



митета по образованию, почётной грамотой департамента образования и науки Тюменской области и почётной грамотой Министерства образования и науки.

У Натальи Павловны в этом году два юбилея. Первый – тридцать лет работы в школе, второй – двенадцать

того сентября наша коллега отмечает своё пятидесятилетие. Хочется пожелать ей здоровья, семейного благополучия. Оставайтесь всегда такой же весёлой и жизнерадостной!

**От имени коллектива Бызовской начальной школы, директор школы Марина КАЛИНИНА.**

## Будущее села – в руках молодых!

В этом ещё раз убеждаешься, когда видишь, как много добрых дел совершается нашим подрастающим поколением. Например, летом ребята не только отдыхают, но и работают. Причём трудятся хорошо. В этом году в течение лета в отряде главы работали 36 подростков. Чем они занимались? Ребята старательно убирали мусор, красили заборы, ухаживали за цветниками. Они своими руками сделали всё возможное, чтобы наше село стало красивее и чище. В благоустройстве села участвовали и подростки из «группы особого

внимания». Редколлегия отряда главы выпускала традиционные «Молнии», где сообщала о важных моментах, а порой критиковала взрослых односельчан за нерадивое отношение в чистоте и порядке. Прошедшим летом часть наших старшеклассников попробовала свои силы на мегаферме и зернокомплексе СПК «Емуртлинский». Самые активные подростки работали вожатыми в пришкольном лагере дневного пребывания, помогали методисту по спорту организовывать спортивные ме-

роприятия на площадках по месту жительства.

Хочу отметить, что именно в юном возрасте у молодёжи формируется отношение к селу, к своей будущей профессии. И кем бы они ни стали в жизни, я уверена – всегда будут любить свою малую родину. Родную Емуртлу, где наши ребята родились и выросли, где в её развитии они уже внесли свой посильный вклад. И это очень важно для будущего.

**Ольга ЕГОРОВА, глава администрации Емуртлинского сельского поселения.**

## Безопасность

## Осторожно: мошенники!

Недавно в дежурную часть отдела полиции (дислокация село Упорово) Межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский» обратилась пенсионерка деревни Слободчики и сообщила, что неизвестное лицо обманным путём завладело принадлежащими ей денежными средствами в сумме 63 тысячи рублей.

Со слов потерпевшей, полицейскими установлено, что к ней обратилась незнакомая женщина и предложила приобрести шторы. В ходе общения незнакомка сообщила, что на хозяйке дома «порча». Во время сеанса она попросила у женщины все денежные средства для того, чтобы снять недуг. Злоумышленница, сделав вид, что зашила деньги в подушку, спрятала их в карман, а вскоре ушла. Обнаружив пропавшие, потерпевшая сразу обратилась в отдел полиции.

В настоящее время по данному факту возбуждено уголовное дело по ч.2 ст.159 УК РФ (мошенничество), санкция статьи предусматривает лишение свободы на срок до 5 лет.

В связи с этим всех, кто пострадал от мошеннических действий этой женщины (возраст – 40 лет, смуглая, рост 170 см, среднего телосложения, одета в чёрный платок и халат тёмного цвета), просим сообщить в дежурную часть отдела полиции села Упорово по номеру: 8 (34541) 3-12-02 либо 02. Подозреваемую может сопровождать мужчина лет сорока, плотного телосложения, носит усы.

Несмотря на неоднократное освещение в СМИ проблемы мошенничества, пожилые и просто доверчивые граждане по-прежнему становятся жертвами ловких аферистов. Сотрудники органов внутренних дел в очередной раз призывают жителей района быть бдительными и, в случаях совершения противоправных действий, незамедлительно обращаться за помощью в полицию. Каждое подобное заявление находится на контроле и не остаётся без внимания.

**Марина ШАПОШНИКОВА, пресс-служба МО МВД России «Заводоуковский».**

**Татьяну Венеминовну ДЕНИСОВУ** – с юбилеем!

*Много слов хороших хочется сказать,  
Счастья вам, здоровья пожелать.  
Сердцем и душою вечно не стареть  
И прожить на свете много-много лет.*

**Коллектив поликлиники  
Обл. больница №21 (с. Упорово).**

**Надежду Васильевну ВШИВЦЕВУ** – с 75-летием!

*Славному, родному человеку  
Сказать сегодня хочется с душой:  
«Ты самая прекрасная на свете,  
Ты согреть умеешь добротой!  
Заботлива, нежна и терпелива –  
Советчиком и другом можешь быть!  
Любимая, за радость дней счастливых  
Не устаём тебя благодарить».*

**Муж, дети, внуки, правнуки.**

**Глава администрации Буньковского сельского поселения, совет ветеранов, участковый специалист по социальной работе, Дума от всей души поздравляют пенсионеров-юбилеров с днём рождения: Анфалию Алексеевну КУЗЬМИНУ, Матуху Казиевну ЖАМАТОВУ, Любовь Савватеевну БАБАНОВУ, Григория Григорьевича ЛУЧИКА, Руфину Ивановну ХУДЫШКИНУ, Лидию Васильевну ИВАНОВУ, Александра Петровича ПОПОВА, Любовь Михайловну АНДРЕЕВУ, Светлану Яковлевну УСТИНОВУ**

*Пусть не старят вам душу года,  
Желаем уюта, тепла и добра.  
Здоровья покрепче, чтоб век не болеть,  
Жить – не тужить и душой не стареть.*

В магазин требуются продавец и фасовщик. Тел.: 3-19-71.

В Пятковский сельский Дом культуры требуется специалист с музыкальным образованием. Имеется жильё. Тел. для справок: 3-22-77.

Металлочерепица, металлосайдинг, профнастил, сайдинг виниловый, ондулин, штакетник, теплицы. г. Заводоуковск, ТЦ «Ассорти», ул. Шоссейная, 76. Тел.: 8-345-42-7-00-99, 8-950-487-00-99.

Ремонт автоматических стиральных машин, телевизоров, микроволновок. Выезд по району. Тел.: 8-950-489-99-98.

Изготовим и установим ворота, заборы, палисадники из металлопрофиля. Тел.: 8-906-820-90-83, 5-70-56.



**АФИША**

**13 сентября**

11.00 – районная выставка «Природы щедрые дары», приуроченная к празднованию Международного дня пожилых людей (площадь РДК). 6+

**15 сентября**

11.00 – открытое первенство Упоровского района по TRAIL-O (ориентирование по тропам) (с. Упорово, Биатлонный центр). 6+

Утерянный аттестат Б 2581830, выданный в 2006 году Пятковской средней школой на имя Александра Сергеевича Иванова, считать недействительным.

**С 1 августа микроавтобус «Упорово – Тюмень», в 4.30 утра (кроме выходных); понедельник, среда, пятница – до Сургута. Развозка по городу и багаж – бесплатно.**  
Тел.: 8-912-380-44-00.

**Канализационные ёмкости! Любых объёмов.**  
Тел.: 8-952-343-66-66.

**Чистка подушек у дома, выезд по району.**  
Тел.: 8-952-676-80-60.

**Выполним все виды строительных работ.**  
Тел.: 8-950-492-61-48.

Монтаж и доставка фасадных и кровельных материалов в кратчайшие сроки. Работает стол заказов. Обращаться: с. Упорово, ул. Чивилёва, 57а, тел.: 8-902-623-50-03.

Изготовим отопление металлическое, отопление из полипропилена, банные печи, ворота. Скидки. Тел.: 8-982-942-35-11.

**Все виды оценки. Короткие сроки, низкие цены.**  
Тел.: 8-904-495-79-14.



**АМБАР** предлагает Вам

**дроблёнку и зерно с доставкой к Вашему подворью.**

**У НАС НОВЫЕ ЦЕНЫ**

Мы находимся по адресу г.Заводоуковск, ул.Революционная, 94а (территория ДСУ 3)

**8 (34542) 6-77-04  
8-904-887-80-70**

Кольца ЖБИ диаметром 1 м, 1,5 м, 2 м (2,8 м³), крышки, дно, цемент ПЦ-400 в мешках, 1 тонна. Тел.: 8-922-040-99-97.

Бурение скважин автомашиной для воды, гарантия – 2 года. Тел.: 8-902-812-28-45.

Бурим скважины для воды. Договор, гарантия. Тел.: 8-912-578-87-35.

Бурение скважин. Насос и шланг – в подарок. Пенсионерам – скидка. Гарантия, рассрочка. Тел.: 8-9324-700-700.

Бригада занимается введением воды в дом и монтажом сантехники. Тел.: 8-950-481-22-84.

Бурение скважин. Качественная работа специалистов. Работаем без заезда на территорию. Гарантия на скважину – 1 год. Тел.: 8-950-481-22-84, 8-932-487-57-63.

Проводим водопровод методом прокола. Тел.: 8-912-393-20-92.

**Поправка**

В №72 от 7 сентября в логотипе газеты по вине корректора допущена ошибка. Вместо «Среда» следует читать «Суббота».

В статье Ирины Кургузовой «Контрольная проверка от губернатора» на стр. 2 №72 от 7 сентября автором допущена ошибка. В первом абзаце следует читать: «На торжественном открытии спортсменов, тренеров и зрителей летнего чемпионата и первенства приветствовали председатель правления областной Федерации лыжных гонок и биатлона Сергей Усольцев...» далее по тексту. Приносим свои извинения.

**Прогноз погоды с 12.09 по 15.09**

	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
ночь	+8...+10	+6...+8	+8...+10	+5...+7
день	+12...+14	+13...+15	+14...+16	+10...+12

Продаётся автомобиль «ДЭУ Матис», 2011 года выпуска, комплектация люкс, пробег – 8 000 км. Тел.: 8-908-879-14-79.

Продаётся автомобиль VA3-21012, 2008 года выпуска. Тел.: 8-952-672-27-74.

Продам автомобиль VA3-21144, 2010 года выпуска. Тел.: 8-950-484-01-31.

Продам автомобиль «ДЭУ Нексия», 2009 года выпуска, белая, зимняя резина, сигнализация с А/З имеется полная акустика. Тел.: 8-950-491-54-83.

Продаются: трактор МТЗ-80, косилка роторная, 5-тарелочная. Тел.: 8-902-850-59-84.

Продам дом. Тел.: 8-919-945-53-87, 8-902-622-69-76.

Продаётся дом в с. Суерке. Тел.: 8-950-499-60-90, 8-908-880-90-50.

Продаётся однокомнатная благоустроенная квартира (36 м²) в с. Упорово. Тел.: 8-982-937-97-37.

Продам: земельный участок в д. Шашовой; сруб, тёлочку. Тел.: 8-908-865-58-49.

Продаётся высокоудойная корова. Тел.: 8-908-869-15-57, 3-11-24 (дом.)

Продаются поросята, дёшево. Тел.: 8-908-866-00-84.

Продам овец, баранов. Тел.: 40-3-30.

Продаются: стельная корова, нетель, бычок. Тел.: 3-30-07, 8-952-346-47-46.

Продаются: тёлка, корова (2 года), отёл – в феврале. Тел.: 8-932-481-51-14.

Продаю кроликов Фландр. Тел.: 8-908-879-70-67.

Продаются: мёд, гуси породы Линда. Тел.: 8-902-622-05-70, 8-929-261-16-77.

Продаются овцы, 12 голов. Тел.: 8-992-304-27-72.

Продаются колотые дрова. Тел.: 3-14-13.

Куплю лом чёрных и цветных металлов. Дорого. Возможен самовывоз. Тел.: 8-952-344-75-37.

Куплю комбайны «Нива», трактор ДТ, автомобили ЗИЛы, ГАЗ-53, в нерабочем состоянии. Тел.: 8-922-489-87-48, 8-982-926-23-93.

Куплю благоустроенную квартиру в центре с. Упорово на I этаже. Тел.: 8-952-674-12-74.

**Расписание богослужений**  
**с. Суерка, храм преподобного Серафима Саровского**  
**14 сентября, суббота**  
9.00 – Крещение. 13.00 – собеседование для тех, кто хочет креститься. 16.00 – Всенощное бдение.  
**15 сентября, воскресенье**  
8.00 – исповедь. 9.00 – Литургия, по окончании – панихида.

**18 сентября в РДК (Упорово) от оптовой фирмы «Кассиопея» с 10 до 18 ч. ярмарка «День Садовода».**  
•луковицы и корни многолетних цветов (новая коллекция «Осень-2013 г.»),  
•декоративные кустарники,  
•высокоурожайная клубника,  
•плодово-ягодные кустарники и деревья зимостойкие районированные сорта, сидераты и мн. др. (Питомник Миролеевой, www.sadurala.com).

Внимание! Только 1 день 19 сентября в РДК, 20 сентября в ДК Масальях – выставка-продажа (г. Москва). Обувь – в ассортименте, трикотаж для всей семьи, футболки – от 100 руб., детский трикотаж, свитеры мужские и женские, джинсы, органза 100 руб., вуаль, портьеры и многое другое по самым низким ценам. Ждём вас с 9.00 до 18.00.

**ООО «Атлас» г. Самара**  
Пальто, куртки, пуховики в РАССРОЧКУ с первоначальным взносом от 1 000 руб. без переплаты, без участия банков. Пенсионерам скидка – 1 000 руб. 14 сентября с 9.00 в ДК с. Емуртлы. 15 сентября с 9.00 в ДК с. Масали. При себе иметь паспорт, пенсионное удостоверение. Сайт: www.paltoatlas.com.

**ИЗГОТОВЛЕНИЕ И МОНТАЖ ЛЕСТНИЦ.**  
Тел.: 8-908-871-55-90.

Натяжные потолки.  
Тел.: 8 (34542)7-18-08, 8-929-261-18-18.

Натяжные потолки. Тел.: 8-908-870-47-88.

Емуртлинская ритуальная служба  
Ритуальные принадлежности. Катафалк, полный комплекс услуг по захоронению. Памятники, оградки, столики, лавочки. Обр.: с. Емуртла, ул. Ленинградская, 156. Тел.: 8-908-867-43-72, 8-952-684-91-53, 4-63-94.

**СКОРЬ**  
Мы берём на себя все заботы и хлопоты, чтобы вы могли достойно проводить вашего близкого в последний путь. Большой выбор обивки. Ритуальные принадлежности. Венки, цветы. Катафалк. Доставка в морг. Фотоувалы, портреты. Гробы готовые. Обращаться: с. Упорово, ул. Крупской, 72/3. Тел.: 8-952-677-56-93, 8-922-045-39-08 (круглосуточно).

**Память**  
7 сентября исполнилось 5 лет, как нет с нами нашего дорогого, любимого нами человека Петра Петровича Лобачева. Все, кто знал его, работал, дружил с ним, помяните вместе с нами добрым словом. Помним, любим, скорбим.  
**Родные.**

**Соболезнования**  
Выражаем искреннее соболезнование Людмиле Витальевне и Игорю Геннадьевичу Патрушевым в связи с преждевременной смертью сына **АЛЕКСЕЯ.**  
Администрация, участковый специалист по социальной работе, дума Коркинского сельского поселения.  
\*\*\*  
Выражаем искреннее соболезнование родным и близким **ПАТРУШЕВА Алексея.**  
Коллектив учащихся и учителей Коркинской школы.  
\*\*\*  
Любим, скорбим, вечно помним дорогого нашего Алёшеньку!  
Друзья, одноклассники, классный руководитель, родители.

**SLAV-ОКНА**  
ТОЛЬКО У НАС СКИДКА ДО 30%  
**ОКНА** от завода-изготовителя  
- **Алюминиевые конструкции**  
- **Натяжные потолки**  
- **Гаражные ворота**  
- **Мобильный офис**  
Кредит от 1%  
г. Заводоуковск, ул. Шоссейная, 156 (2 этаж). ТЦ «Бенат», тел. (34542) 7-00-80, 2-29-15

**kedr** www.kedrmarketing.ru  
МАРКЕТИНГ  
**ОКНА-ДВЕРИ-ЖАЛЮЗИ**  
**ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА**  
**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
только в августе  
**скидка 5%** на горизонтальные, вертикальные, мультифактурные жалюзи, рулонные шторы  
с. Упорово, ул. Крупской, 3, тел. 3-30-90

Учредитель газеты – департамент информационной политики Тюменской области. Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. 6+ Выходит 104 раза в год по средам и субботам. Стоимость одного номера – 4 рубля 43 копейки. В розницу цена договорная.

И. о. главного редактора – **СЕДОВА Татьяна Александровна**, тел.: 3-16-44, 3-14-27.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Адрес редакции: 627180, с. Упорово, ул. Володарского, 31.  
E-mail: znamjpravdi@mail.ru

Зав. отделом сельского хозяйства и экономики – **КУЗЕМБАЕВА Сэуле Тобылжановна**, тел.: 3-11-97, зав. отделом писем и социальных проблем – **КУРГУЗОВА Ирина Николаевна**, тел.: 3-11-79, бухгалтерия – 3-14-03, корректор – **АНИСИМОВА Вероника Геннадьевна**.

Зав. отделом продаж – **ВАЙМЕР Любовь Васильевна**, тел.: 3-18-40, E-mail: uporovo2012@mail.ru

Издатели: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Знамя правды», 627180, Тюменская обл., с. Упорово, ул. Володарского, 31. Номер набран и сверстан в компьютерном отделе редакции газеты «Знамя правды». Отпечатан в филиале «Ялуторовская типография» ОАО «ТИД», 627010, г. Ялуторовск, ул. Революционная, 52.

Газета зарегистрирована Запдно-Сибирским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Свидетельство о регистрации ПИ №ФС 17-0481 от 16 августа 2006 г.

Мнение автора не всегда совпадает с мнением редакции. За содержание объявлений отвечает рекламодатель. Рекламные услуги подлежат лицензированию, товары – обязательной сертификации.

Подписной индекс 54355. Тираж 4 147 экз. Заказ №1908. Время подписания номера в печать по графику: 11.00. Номер подписан: 11.00.